

Информация

по выполнению постановления Президиума ДР СОП
от 2 февраля 2023г. № 16-1 «О задачах и мерах профсоюзов республики по
улучшению социального партнёрства в свете постановления Исполкома ФНПР
от 27 декабря 2022г. № 14-1, объявившего 2023 г. Годом укрепления и развития
социального партнёрства»

С целью повышения значимости и эффективности соцпартнёрства в деятельности профорганов ФНПР объявил 2023 г. Годом укрепления и развития социального партнёрства.

В соответствии с этим Президиум ДР СОП принял свое постановление (02.02.2023г. №16-1) и утвердил план мероприятий по его выполнению, рекомендовал членским организациям также определить свои действия в этом направлении.

Изучение по завершению Года выполнения плана мероприятий Президиума ДР СОП, представленных справок отдельных республиканских комитетов профсоюзов и профкомов позволяет отметить следующее:

На протяжении всего 2023 г. ДР СОП активно взаимодействовал с ФНПР по общим проблемам соцпартнёрства, получал консультации, обменивался информацией, направлял конкретные предложения по вопросам Года соцпартнёрства.

Так в соответствии с запросом Департамента социально-трудовых отношений ФНПР Профобъединение направило 13 января 2023г. свои предложения к плану мероприятий ФНПР по проведению Года соцпартнёрства. Предложение о необходимости усиления организационных позиций в работе трёхсторонних комиссий региона было учтено в принятых рекомендациях РТК субъектам РФ.

Также приняты во внимание мнение ДР СОП по формату и повестке семинара-совещания с координаторами сторон соцпартнёрства и предложение ДР СОП об инициировании профсоюзами разработки РТК Записки-Рекомендации в адрес трёхсторонних комиссий регионов. На данном семинаре-совещании, проведённом Министерством труда России, принял участие председатель ДР СОП – координатор профсоюзной стороны в трёхсторонней комиссии А. Магомедов.

Добившись принятия Народным Собранием РД Закона «О внесении изменений в закон РД от 29 декабря 2006г. № 87 «О трёхсторонней комиссии РД по регулированию социально-трудовых отношений» ДР СОП инициировал внесение соответствующих дополнений в постановление Правительства РД от 4 февраля 2009г. № 26 и принятия постановления «О порядке обеспечения деятельности трёхсторонней комиссии Республики Дагестан».

В 2023 г. усилия и переговоры ДР СОП с социальными партнёрами привели к установлению Главой Республики памятной даты «День профсоюзного работника Республики Дагестан», который впервые был отмечен 1 ноября прошлого года проведением собраний, научно-практической

конференции, автопробега, шахматно-шашечного турнира и других мероприятий.

Руководители ДР СОП прочитали несколько лекций перед студентами в Дагестанском филиале Академии труда и социальных отношений в соответствии с планом мероприятий филиала по Году соцпартнёрства. О состоянии и проблемах социального партнёрства состоялось плановое выступление М. Билалова на семинаре профактива СКФО в г. Грозном.

Преимущественно по настоянию ДР СОП в 2023 г. проведено 4 заседания региональной трёхсторонней комиссии, на которых рассмотрены в плановом порядке вопросы: «Развитие социального партнёрства, помощь участникам СВО и их семьям», «О ситуации на рынке труда Республики Дагестан и мерах по её улучшению в 2023 г. и прогноз занятости населения в 2024г.», «О проблемах подготовки и привлечения квалифицированных рабочих кадров на предприятия РД», «О состоянии охраны труда на объектах строительства Республики Дагестан», «О мерах по укомплектованию организаций здравоохранения специалистами по охране труда и организации их работы».

Эти и другие обсуждения позволяли в определённой мере обратить внимание правительственных структур, общественности на проблемы, решения которых важны для населения и членов профсоюзов.

В течение года профсоюзная сторона РТК в лице ДР СОП предпринимала инициативы, направленные на перестройку организационных принципов РТК, находила понимание со стороны Координатора комиссии, заместителя председателя Правительства РД Махмудова А.М. Однако к началу 2024 г. сохраняется необходимость придать деятельности РТК более значимой роли в социальном партнёрстве на республиканском уровне.

Как сторона соцпартнёрства слабо реализуют себя объединения работодателей, которых представляет Дагестанский союз промышленников и предпринимателей.

Основываясь на наблюдениях и отслеживании практических дел членских организаций в 2023 г., можно утверждать, что во многом их работа также была связана с налаживанием партнёрских отношений со своими министерствами и ведомствами, установление в первичных профсоюзных организациях взаимопонимания профкомов с работодателями на основе заключения колдоговоров.

Эти традиции и практики, как и в прежние годы, осуществлялись в деятельности рескомов профсоюзов образования, госучреждений, здравоохранения.

В работе остальных членских организаций по Году соцпартнёрства не наблюдается четкой организации, т.е. принятие постановления, составление плана по его выполнению, подведение итогов.

Эффективно и эффектно, в хорошем смысле этого слова, работала в этом направлении председатель отраслевого профсоюза работников здравоохранения З.К. Бучаева. Республиканское соглашение, подписанная в 2023 г. между

рескомом и Минздравом РД стало призером Всероссийского отраслевого конкурса.

Соглашения заключены, помимо этого, с Прокуратурой РД, ФОМС, Комитетом НС РД по здравоохранению.

Всё это способствует эффективной защите прав и интересов членов профсоюза: 39 работников скорой помощи г.Избербаша благодаря рескому получили компенсацию за вредные условия труда; через Верховный суд реском добился назначения досрочной пенсии медсестре клинической больницы; З.К. Бучаева подготовила обсуждение на РТК вопроса «Об обеспечении учреждений здравоохранения специалистами по охране труда», профсоюз материально поддержал врачей центра катастроф, участвовавших в ликвидации взрыва в Махачкале; в августе 2023 г. была проведена церемония награждения 8 медиков-участников СВО. Деятельность профсоюза на слуху, что повышает не только его имидж, но и имидж всех профсоюзов РД.

Активность, проявленная председателем рескома профсоюза работников лесных отраслей (обращение в Правительство РД, федеральные агентства РФ, РТК РД по поводу крайне низкой заработной платы лесников) стала вкладом в бессрочную акцию Рослеспрофсоюза «За достойный труд в лесном строительстве». Итог – РТК впервые включила в Единые рекомендации по оплате труда раздел 14 «Особенности формирования системы оплаты труда лесного хозяйства».

Из года в год образцово налажено взаимопонимание и соцпартнерство в ФБУ «Дагестанский ЦСМ», где полностью выполняются все обязательства КД, в том числе доведение средней зарплаты до 3,5 прожиточного минимума трудоспособного населения в РД.

Анализ показывает, что членские организации часто используют в своей работе стимулирование профактива своих отраслей. В то же время редки представления к награждению социальных партнёров - руководителей организаций, создающих хорошие условия труда, содействующих деятельности профкома, выполняющих все колдоговорные обязательства администрации. В 2023 г. нагрудным знаком «За социальное партнёрство» награждены несколько директоров школ.

В последний раз нагрудный знак ФНПР «За содружество» вручён в 2021 г. Главе МО «Тарумовский район» А.В. Зимину.

В то же время немало хозяйственных руководителей (АО «Концерн КЭМЗ», ООО «Газпром трансгаз Махачкала», ФБУ ГРЦ Стандартизации, Кизлярский агрокомплекс и др.) соблюдают и развивают соцпартнёрство с профсоюзом, обеспечивают высокую зарплату и условия труда работникам и заслуживают таких наград.

В русле рассматриваемого вопроса 2023 г. знаменателен тем, что ДР СОП и отраслевые рескомы профсоюзов (госучреждения, народного образования, здравоохранения) принимали большие профсоюзные делегации из разных регионов страны. В ходе обмена опытом в центре бесед, семинаров оставались

именно проблемы социального партнёрства, что позволяло профсоюзам РД корректировать свою деятельность в этом направлении.

В ходе заслушивания отдельных вопросов в 2023 г. и в предыдущие периоды Президиум ДР СОП отметил достаточный уровень соцпартнёрства, осуществляемого между администрациями МО и координационными советами организаций профсоюзов (Сергокалинский, Тарумовский, г. Дербент, г. Южно-Сухокумск, Коркмаскалинский и др. районы).

Положительно оценивается работа в этом направлении также в деятельности райкомов (горкомов) профсоюзов народного образования и госучреждений. Возможность плодотворно сотрудничать с Главами МО показала недавняя встреча представителя рескома профсоюза АПК М. Муртазалиева с Главой Каякентского района, после которой начались практические шаги по восстановлению профсоюзных организаций сельхозпредприятий.

Благодаря налаженным контактам рескому профсоюза жизнеобеспечения удалось добиться поддержки Правительства РД по сокращению продолжительности рабочего дня женщинам-работникам МФЦ в сельских районах.

Заместитель Председателя – зав. отделом
социально-трудовых отношений ДР СОП



М Билалов